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1. Islahat, "düzeltme, iyileştirme ve astım bozmadan de- 
ğişiklik yapma" anlamına gelir. 

Buna göre, 

I. devlet rejiminin değiştirilmesi, 

II. mali alanda düzenleme yapılması, 

III. askeri birliklerin güçlendirilmesi 

girişimlerinden hangilerinin ıslahat niteliği taşıdığı 

sö lene e ? 

4. II. Osman’ın Lehistan Seferi’nde, Hotin kalesi kuşatıl- 

mış ancak alınamamıştır. Buna rağmen Lehistan'ın is- 

teğiyle Hotin Antlaşması yapılmıştır. Buna göre; Lehis- 

tan, Osmanlı topraklarına saldırmamayı, Hotin’i Os- 

manlılara bağlı Boğdan Beyliği’ne bırakmayı ve yıllık 

40 bin altın vergi ödemeyi kabul etmiştir. 

Aşağıdakilerden hangisi bu bilgilerden cıkarllamaz? 

 
A) Osmanlı Devleti’nin gelirleri artmıştır. 

B) Osmanlı Devleti antlaşmadan kârlı çıkmıştır. 

A) Yalnız I  
 

D) I ve III 

B) Yalnız II  
 

E) ll ve III 

C) I ve II C) Osmanlı sınırlarının güvenliği sağlanmıştır. 

D) Osmanlı Devleti’nin Lehistan üzerindeki üstünlüğü 

sona ermiştir. 

E) Lehistan ekonomik yaptırımları kabul etmek zo- 

runda kalmıştır. 
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2. XVII. yüzyılda artan harcamalar nedeniyle acil paraya 
ihtiyaç duyan Osmanlı Devleti, tımar topraklarını mu- 

kataa arazi haline getirerek iltizama vermiştir. 

Bu durumun, 

! ’tımarlı asker sayısının azalması, 

’II. iç güvenliğin sağlanmasında aksaklıkların yaşan- 

ması, 

III. yeniçerilerin sık sık isyanlar çıkarması 

sonuçlarlndan hangilerine yol almıştır? 

A) Yalnız I B) I ve ll C) I ve III 

D) ll ve III E) I, II ve III 

 
 
 

 
3. IV. Murat, ülkenin içine düştüğü sıkıntıların asıl neden- 

lerini araştırmaya çalışmış, bu konuda dönemin 

önemli devlet adamlarından Kos Bey’e rapor hazırlat- 
mıştır. 

Bu bilgiye göre aşağıdakilerden hangisine ulasıla- 

maz? 

 
A) Devlet düzeninde bozulmalar görülmüştür. 

B) IV. Murat devlet sorunlarıyla yakından ilgilenmiştir. 

C) Koçi Bey, Avrupa’daki gelişmelerden etkilenmiştir. 

D) Duraklamanın nedenleri tespit edilerek aksaklıkla- 

rın giderilmesi amaçlanmıştır. 

E) Yöneticiler aydınların fikirlerine başvurmuşlardır. 

 
 
 

 
5. Osmanlı Devleti’nde ıslahat hareketlerine girişen ilk 

padişah olan ll. Osman, devletin içinde bulunduğu 

karışık durumun sebebinin; adam kayırma, rüşvet ve 

kötü yönetimden kaynaklandığını düşünmüştüm. 

Buna göre ll. Osman’ın aşağıdakilerden hangisine 

yönelik çalışmalar yapması beklenir? 

 
A) Merkezi otoritenin güşlendirilmesine 

B) Devlet gelirlerinin artırılmasına 

C) Taht kavgalarının önlenmesine 

D) Avrupa ülkelerine kapitülasyonların verilmesine 

E) Maaşlı asker sayısının artırılmasına 

 
 
 
 

 
6. Aşağıdakilerden hangisi 1618 - 1648 yılları arasın- 

da Avrupa’da meydana gelen Otuz Yıl Savaşlarının 

sonuçlarından biri değildir? 

 
A) Kutsal Roma Germen  İmparatorluğu’nun dağılması 

B) İsviçre ve Hollanda'nın  bağımsızlıklarını ilan etmesi 

C) Avrupa halkına mezhep seçme özgürlüğünün ve- 

rilmesi 

D) Fransa’da mutlakiyet yönetiminin güş kazanması 

E) İngiltere’de, Çifte Gül Savaşlarının başlaması 


